

第五届跨国公司领导人青岛峰会将于8月27日—29日举行

“朋友圈”更加广泛,近百位“新伙伴”参会

“‘一届更比一届好’,是我们举办峰会的一贯追求。”在8月16日国务院新闻办公室举行的2024年跨国公司领导人青岛峰会新闻发布会上,山东省副省长宋军继说。

8月27日—29日,第五届跨国公司领导人青岛峰会将在青岛举办。本届峰会将继续沿用“跨国公司与中国”这一主题举办一系列活动,而且本届峰会将继续发布《跨国公司在中国》系列研究报告,希望持续为全国各省市与跨国公司深化合作搭建务实交流平台。



记者 李殷婷 北京报道

让跨国公司当主角 本届峰会有“四个首次”

记者了解到,在峰会筹办工作中,山东高规格成立峰会组委会,制定系统完备的总体方案和各项活动方案,精心策划13场主题活动,统筹做好嘉宾邀请、新闻宣传、服务保障等工作。与往届相比,本届峰会有四个方面特色。

“主基调”更加鲜明。今年是习近平总书记向首届峰会致贺信五周年,将继续聚焦“跨国公司与中国”主题,全面回顾5年来峰会走过的非凡历程,系统盘点山东与跨国公司合作成效,分析展望跨国公司与中国、与山东合作的美好前景。

“朋友圈”更加广泛。“本届峰会呈现规模大、层次高、领域新等特点。”山东省副省长宋军继说,截至目前,确认参会的跨国公司嘉宾有473人,包括境外嘉宾370人,境内嘉宾103人。其中,没有参加过前四届峰会的“新伙伴”95人,占总数的20%。全球总裁级18人、副总裁级58人,中国区总裁级142人、副总裁级152人,全球总裁数量为历届之最。涉及新一代信息技术、生物医药、新能源、高端装备等行业的企业报名踊跃。

“创新点”更加丰富。坚持守正创新设计活动,更加注重让跨国公司当“主角”、站“C”位。今年有“四个首次”,首次设计跨国公司投资交流合作会,首次组织上合示范区等功能区进行主题推介,首次安排新质生产力赋能高质量发展论坛,首次开展海洋领域创新人才专场推介。这些都将是搭建更加广阔的合作平台。

“导向性”更加突出。峰会将高质量的招商引资和贸易合作贯穿始终,既聚焦山东11条标志性产业链开展精准招商,又安排37个贸易类项目签约,并组织百余场“小而准”的投资交流活动,还有20多个省级商务部门开展洽谈合作,最大限度释放招商潜力、放大峰会的平台效应。

“根据跨国公司的需求,我们精心筛选了350个招商推介项目,组织开展多场小而准的投资撮合活动。此外,本届峰会还创新性地首次引入贸易项目洽谈,增加了这方面环节,进一步拓宽合作领域和边界,深化双方合作的层次。”山东省商务厅厅长陈飞说。

吸引更多跨国公司成为青岛“国际城市合伙人”

青岛市副市长王波在发布会上介绍说,青岛建立了“联席会议+8个专班”的高效服务机制,招募了多语种志愿者和接待专员,为参会嘉宾提供国际化、专业化的高质量服务。

与此同时,本届峰会参会嘉宾再创新高。青岛将把握峰会机遇,组织专业团队,对接嘉宾需求,谋划一批产业契合度高、带动性强、影响力大的标志性项目,推动与跨国公司合作取得新突破。

峰会期间,青岛将举办以“汇聚新质生产力,打造开放新高地”为主题的城市推介会,也配套举办“一带一路国际合作”“绿色低碳可持续发展”“生命健康产业跨国合作”三场平行交流活动,全面展示青岛的发展成就、独特优势、未来机遇,吸引更多跨国公司成为青岛的“国际城市合伙人”。

“跨国公司选择青岛,既是投资时代机遇,更是共赢美好未来。下一步,我们将借助于峰会平台,聚焦聚力经略海洋、科技创新,因地制宜发展新质生产力,吸引更多跨国公司走进青岛、了解青岛、深耕青岛。”王波说。

将发布《跨国公司在中国》系列研究报告

跨国公司领导人青岛峰会是山东连接世界的桥梁。前四届峰会,青岛与跨国公司达成一批合作成果,累计签约了49个项目,总投资98.5亿美元,阿斯利康、海克斯康、希杰等重点项目落地运营,益海嘉里、贝卡尔特等外资企业实现了增资扩产。

陈飞说,在聚焦打造高水平对外开放新高地,持续提升营商环境的市场化、法治化、国际化水平上,山东将聚焦外籍人员出境和停留、数据安全有序流动等重点领域,深入谋划一批高水平的自由化、便利化政策。

本届峰会将继续发布《跨国公司在中国》系列研究报告。商务部国际贸易经济合作研究院副院长曲维玺说,本次报告将聚焦两个方面:一方面,系统阐述跨国公司对中国经济增长的贡献和获得的收益。另一方面,从市场空间、增长动能、对外开放等角度分析推进中国式现代化为跨国公司带来新的增长机遇,坚定跨国公司继续深耕中国市场的信心。

商务部国际贸易谈判副代表李詠箴说,商务部将进一步深化峰会聚商融智、提质提效的功能,放大峰会重大国际交流合作高能级平台作用,让跨国公司在开放交流中发现更多机遇,在务实合作中携手共赢。

为进一步完善福利彩票和体育彩票兑奖与适用税法有关口径,促进彩票事业健康发展,财政部、国家税务总局、民政部、国家体育总局8月16日联合发布公告,明确、细化了多项规定,便于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何计算缴纳个人所得税。

自上世纪九十年代以来,为支持我国彩票事业发展,国家对福利彩票、体育彩票一次中奖收入不超过10000元的暂免征收个人所得税。根据四部门此次发布的公告,将继续执行对彩票一次中奖收入不超过10000元暂免征收个人所得税的优惠政策。

彩票具有筹集公益资金的作用,为福利、体育公益事业发展提供了重要支撑。“此次发布的公告延续了此前优惠政策,继续对不超过1万元的中奖收入给予免税,有助于支持彩票事业发展;继续对超过1万元的中奖收入全额征收个税,避免鼓励个人投机。”中国政法大学财税法研究中心主任施正文说。

按照个人所得税法及其实施条例的相关规定,彩票中奖收入属于偶然所得,适用比例税率,税率为20%;以每次收入额为应纳税所得额,计算缴纳个人所得税。

如何界定彩票一次中奖收入?四部门此次发布的公告称,电脑彩票以同一人在同一期同一游戏中获得的全部奖金为一次中奖收入,即开型彩票以一张彩票奖金为一次中奖收入。

“对于一次中奖收入如何具体界定,公告进一步进行了明确,使得彩票中奖个税优惠政策更加细化、可操作,增强了个税法规则的确定性。”施正文说。

公告还明确了中奖人登记信息、彩票机构为中奖人办理申报等规定。

根据公告,彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑奖金额超过3000元的,应登记中奖人相关实名信息和兑奖信息,中奖人应主动配合做好登记工作。按照个人所得税法规定,彩票机构负责代扣代缴个人所得税,为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至10000元(含)的个人办理免税申报,为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。

“综合考虑购彩者兑奖便利性、彩票机构开展登记信息工作需要等因素,彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑奖金额超过3000元的,登记中奖人相关实名信息和兑奖信息。”四部门有关负责同志说。“这些规定有助于加强彩票规范管理,对于彩票中奖人来说,并没有增加税负。”施正文说。

公告自2024年9月1日起执行。2024年9月1日前已销售,仍在兑奖有效期内但尚未兑奖的彩票,按公告规定执行。根据公告,彩票发行机构按季度将彩票兑奖数据报送税务部门。

北京国家会计学院副院长李旭红表示,从各国实践来看,在征收个人所得税时,因纳税人数量多、差异性大,在税收管理方面具有一定的难度。近年来,我国持续优化税收管理,推动政策更好实施、促进收入分配调节。

“在原有政策基础上,四部门此次发布的公告进一步加强信息共享、规范税收管理,旨在避免税收流失,更好保障政策公平合理。”

“总体来看,此次发布的公告不是一项新出台的税收政策,而是现行政策的延续、细化和完善,有助于更好推动彩票事业发展,更好发挥彩票在公益事业发展中的重要作用。”施正文说。 据新华社

彩票中奖缴纳个税如何计算?四部门发文进一步明确

一次中奖不超一万元免征个税政策不变

补贴翻番!新一轮汽车以旧换新细则发布

报废更新补贴标准由原来的购买新能源乘用车补贴1万元提高至2万元

8月16日,商务部等7部门对外发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知,第二轮汽车以旧换新的政策细则正式出台。相比4月份发布的首轮实施细则,这次的新政策有很大变化。对于有换车需求的消费者来说,是一大利好。

具体来看,这次的补贴标准大幅提高。在汽车报废更新方面,补贴标准由原来的购买新能源乘用车补贴1万元、购买燃油乘用车补贴7000元,分别提高到2万元和1.5万元,都增长了一倍

及以上。需要注意的是,报废的旧车和购买的新车按照国家规定都有一定的要求,具体内容可以到商务部网站查看。

而且,这次的政策在执行上可以溯及过往,充分照顾到已经提交申请的消费者。也就是说,如果您是在今年4月24日到明年1月10日这段时间提交补贴申请的,都会按照调整后的补贴标准来执行。其中,对已按此前标准发放的补贴申请,各地按本通知明确的标准补齐差额。

除了报废更新之外,这次政

策还将置换更新也纳入补贴范围。国家直接向地方安排超长期特别国债资金,支持地方自主开展置换更新。

不仅如此,针对之前不少车主反映补贴发放时间过长的的问题,这次新政策也进行了压缩,将通过优化补贴申请审核和资金拨付监管流程,来缩短资金发放时间,努力让大家尽快拿到补贴。

根据通知,参加申请补贴的报废汽车所有人和新购置汽车所有人应为同一个人,其所报废的国三及以下排放标准燃油乘

用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,应当于2024年7月25日前登记在申请人名下;自本通知发布之日起,在补贴申请审核期间,其所新购置的汽车应登记在申请人名下。

最后,提醒消费者注意,申请补贴在网上就可以完成,登录全国汽车流通信息管理系统网站,或“汽车以旧换新”小程序,点击申请补贴,按要求填写个人信息和车辆信息,上传相关证明材料就可以。

综合新华社、央视新闻

十六里河:营造文明环境 整治街面秩序

为进一步规范街面秩序,保障道路顺畅,近日,济南市市中区十六里河街道城管委联合区执法局十六里河执法中队开展占道经营集中整治行动。城管执法人员对商贩进行耐心教育和劝导,主动协助清理占道物品,并引导商户挪至便民疏导点规范经营。

同时,联合社区城管工作站通过加强区域内日常巡查、错时巡查、蹲守监管等多种方式,切实落实“反复抓,抓反复”长效管理,确保辖区市容环境文明有序。

(许婷婷)